
Gemeinde Reuthe

NIEDERSCHRIFT über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Reuthe
am 23. 09. 2020 um 19.00 Uhr im Gemeindesaal der Gemeinde Reuthe

ANWESENDE: Gemeindewahlleiterin Bianca Moosbrugger-Petter als Vorsitzende und Gemeinde-
Vertreterin

Gemeindevertreter: Peter Gridling, DI Paul Steurer, Lukas Ruf, Martin Kaufmann, Martin Muxel,
DI Matthias Kaufmann, Stefan Muxel, DI Richard Dur, Mag". Jutta Frick,
Silvia Fetz, Florian Rüscher

Ersatzmitglieder:

Entschuldigt:

Zuhörer:

Tagesordnung:

Christian Moosbrugger, Armin Kleber, Johannes Kaufmann, Jürgen Fetz,
Bernhard Fetz, Markus, Albrecht, Matthias Covi

Wolfgang Baurenhas, Josef Feurstein, Andreas Felder

19. 00 Uhr

l. Eröffnung, Begrüßung und Festsetzung der Beschlussfähigkeit (§ 43 GG)
2. Angelobung der Gemeindevertreter (§ 37 GG)
3. Bestellung eines Schriftführers (§ 47 GG)
4. Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes (§ 55 GG)
5. Wahl des Bürgermeisters (§ 61 GG)
6. Wahl des Gemeindevorstandes (§§ 56 und 62 GG)
7. Wahl des Vizebürgermeisters (§ 62 GG)
8. Genehmigung der Verhandlungsniederschrift der letzten öffentlichen Sitzung (§ 47 GG)
9. Allfälliges(§41Abs4GG)

BESCHLUSSFASSUNGEN:

l. Eröffnung, Begrüßung und Festsetzung der Beschlussfähigkeit
Der Gemeindewahlleiterin Bianca Moosbrugger-Petter begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung,
stellt die ordnungsgemäße Ladung zu dieser Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet diese
um 19:00 Uhr. Besonders begrüßt sie die erschienen Ersatzmitglieder und die Zuhörer.

2. Angelobung der Gemeindevertreter (§ 37 GG)
Die Gemeindewahlleiterin als Vorsitzende macht die Anwesenden auf wesentlichen Bestimmungen des
Gemeindegesetztes aufmerksam. Hierauf legen alle Gemeindevertretungsmitglieder vor der
Gemeindewahlleiterin folgendes Gelöbnis ab: "Ich gelobe, die Verfassung sowie alle übrigen Gesetze
gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das
Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der Gemeinde Reuthe nach bestem Wissen und Gewissen zu
fördern."

Anschließend legt die Gemeindewahlleiterin als gewählte Gemeindevertreterin vor den übrigen
Gemeindevertretern ebenfalls das Gelöbnis ab.
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3. Bestellung eines Schriftführers (§ 47 GG)
Die Gemeindewahlleiterin stellt den Antrag, die Gemeindesekretärin Christine Fetz als Schriftführerin zu
bestellen.

Dieser Antrag wird einstimmig (12:0) angenommen.

Die Gemeindewahlleiterin Bianca Moosbrugger-Petter bedankt sich bei Christine Fetz dafür, dass sie
weiterhin die Protokollführung übernimmt.

4. Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes (§ 55 GG)
Die Gemeindewahlleiterin verliest die Bestimmungen über die Festsetzung der Zahl der Mitglieder des
Gemeindevorstandes und stellt den Antrag, für die Gemeinde Reuthe die Anzahl der Gemeinderäte auf
3 festzulegen.

Dieser Antrag wird einstimmig (12:0) angenommen.

5. Wahl des Bürgermeisters (§ 61 GG)
Die Wahl des Bürgermeisters wird nach § 61 Gemeindegesetz durchgeführt. Es werden Stimmzettel
ausgeteilt. Als Stimmenzähler werden Bernhard Fetz und Doris Adam bestimmt.

l. Wahlgang: Es entfallen auf: Moosbrugger-Petter Bianca 10 Stimmen
Gridling Peter l Stimme
ungültig l Stimme

Als Bürgermeisterin ist somit Bianca Moosbrugger-Petter gewählt. Unter großem Applaus erklärt sie sich
gerne bereit, zum Wähle der Gemeinde Reuthe als Bürgermeisterin tätig zu sein. Für das ausgesprochene
Vertrauen bedankt sie sich herzlich.

Der Gemeindewahlleiter Bianca Moosbrugger-Petter übernimmt die Verhandlungsführung als

Bürgermeisterin.

6. Wahl des Gemeindevorstandes (§§ 56 und 62 GG)
Wie unter Tagesordnungspunkt 4. beschlossen wurde, besteht der Gemeindevorstand von Reuthe aus 3
Vertretern. Traditionell werden in der Gemeinde Reuthe die nach dem Wahlergebnis Erstgereihten als
Gemeinderäte vorgeschlagen.
Dies sind: Bianca Moosbrugger-Petter, Peter Gridling und DI (FH) Paul Steurer

Der Gemeindevorstand wird nach § 56 GG gewählt:
l. Gemeinderat: Es entfallen auf: Bgm. Moosbrugger-Petter Bianca

ungültig

2. Gemeinderat: Es entfallen auf:

3. Gemeinderat: Es entfallen auf:

Peter Gridling
ungültig

DI PaulSteurer

Martin Kaufmann

ungültig

11 Stimmen

l Stimme

11 Stimmen

l Stimme

10 Stimmen

l Stimme

l Stimme



Es sind somit in den Gemeindevorstand gewählt:
l. Gemeinderätin Bianca Moosbrugger-Petter
2. Gemeinderat Peter Gridling
3. Gemeinderat DI Paul Steurer

Die gewählten Personen sind bereit die Wahl anzunehmen und bedanken sich für das entgegengebrachte
Vertrauen.

7. Wahl des Vizebürgermeisters (§ 62 GG)
Die Wahl des Vizebürgermeisters erfolgt nach § 62 GG. Es ist der Vizebürgermeister aus dem Kreis des
Gemeindevorstandes zu wählen. Jede Stimme, welche auf andere Personen fällt, ist als ungültig zu
werten. Bianca Moosbrugger-Petter erläutert kurz die im Vorfeld geführten Gespräche und bringt Peter
Gridling als Wahlvorschlag ein.

l. Wahlgang: Es entfallen auf: Peter Gridling
Paul Steurer

ungültig

9 Stimmen

2 Stimmen

l Stimme

Als Vizebürgermeister ist somit gewählt:
Peter Gridling

Er erklärt die Wahl anzunehmen, bedankt sich für das Vertrauen.

8. Genehmigung der Verhandlungsniederschrift der letzten öffentlichen Sitzung (§ 47 GG)
Die Niederschrift über die 44. Sitzung der Gemeindevertretung vom 31.08.2020 wurde den
Gemeindevertretern fristgerecht zugestellt.

Die Vorsitzende stellt den Antrag auf Ergänzung der Niederschrift vom 31. 08. 2020:
Anwesend: Peter Gridling

und die von Mag". Jutta Frick eingebrachte Ergänzung unter TO Punkt 12 wie folgt:

"Die Vorsitzende stellt den Antrag auf Ausführung der drei Gebäude in Zone C, gemäß dem neuen

Konzeptentwurf, mit 2, 5 Geschossen.

Dieser Antrag wird einstimmig (12:0) angenommen.

Die Vorsitzende stellt den Antrag auf Genehmigung der Niederschrift über die 44. Sitzung der
Gemeindevertretung Reuthe.

Dieser Antrag wird einstimmig (12:0) angenommen.

Die Bürgermeisterin bedankt sich bei Christine Fetz für die Protokollführung.

Allfälliges (§ 4l GG)
Die wiedergewählte Bürgermeisterin Moosbrugger-Petter Bianca dankt allen Gemeindevertretern und
Zuhörern für die Teilnahme an der konstituierenden Sitzung. Sie gratuliert den Gemeindevertretern zur
Wahl und bedankt sich für die Bereitschaft im Ehrenamt für die Gemeinde Reuthe tätig zu sein. Sie
überreicht jedem Mitglied die aktuellste Ausgabe desVorarlbergerGemeindegesetzes.



Der Sitzungstag für die Gemeindevertretungssitzungen wird ab dieser Periode neu festgelegt. Die
Sitzungen der Gemeindevertretung finden monatlich am letzten Donnerstag, Beginn 20. 00 Uhr, statt.
Die nächste Sitzung der Gemeindevertretung Reuthe findet am Donnerstag, 29. 10. 2020 statt.

Bürgermeisterin Bianca Moosbrugger-Petter bedankt sich bei der bisherigen Gemeindevertretung und
ihren Mitarbeitern in der Gemeinde für die gute Zusammenarbeit in den letzten 5 Jahren. Ihr besonderer
Dank gilt Michael Kaufmann und Martin Kaufmann für die gute Zusammenarbeit im Gemeindevorstand.

Die Bürgermeisterin bedankt sich bei der Bevölkerung für das gute Ergebnis der Gemeindewahl. Dieses
bringt die Zufriedenheit mit der geleisteten Arbeit zum Ausdruck. Sie geht voller Freude und Tatendrang
mit der neuen Gemeindevertretung und dem Gemeindevorstand in die neue Amtsperiode. Ein
besonderer Dank gilt ihrer Familie für die Unterstützung während des ganzen Jahres.

Da coronabedingt am heutigen Tag keine Feier möglich ist wird die Verabschiedung und Ehrung der
ausgeschiedenen Mitglieder auf einen späteren Zeitpunkt verschoben.

Vizebürgermeister Peter Gridling bedankt sich bei der Bevölkerung für das gute Wahlergebnis. Er freut
sich auf die Zusammenarbeit mit den Gemeindevertretern und im Gemeindevorstand.

Ende der Sitzung: 19.25 Uhr

Vorslit^ende

Bürgermeisterin Bianca Moosbrugger-Petter

ö^r^'UL'^
Schriftführerin

Christine Fetz

An die Amtstafel

angeschlagen am:
abgenommen am:
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